

**Уважаемые налогоплательщики!**

В УФНС России по Краснодарскому краю действует общественная приемная руководителя управления Алексея СЕМЕНОВА, цель работы которой — помочь кубанцам получить всю необходимую информацию о задолженности по налогам, проконтролировать состояние расчетов с бюджетами, выбрать наиболее правильную систему налогообложения, порядок и срок уплаты налогов, а также получить консультацию, связанные с налогообложением.

Вопросы, касающиеся налогообложения, можно присылать в редакцию газеты «Кубань сегодня»: redaktor@kubantoday.ru или по адресу: 350 063, г. Краснодар, ул. Короткая, 15.

Ответы на все поступающие вопросы будут публиковаться в газете «Кубань сегодня» и на информационном портале www.kubantoday.ru.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

— Подскажите, как мне поступить, если дом зарегистрирован в Краснодарском крае, а участок стоит на учете в Ростовской области. Где можно узнать о льготах?

На вопрос отвечает руководитель УФНС России по Краснодарскому краю Алексей СЕМЕНОВ:

— Получить информацию об установленных органами местного самоуправления налоговых льготах, а также налоговых ставках можно через Интернет-сервис «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России. С помощью данного сервиса можно посмотреть ставки на транспортный, земельный налог, а также на имущество физических лиц и организаций. Для этого необходимо выбрать территорию, вид налога и налоговый период.

Внимание!

С 14-го по 18 сентября 2015 г. в «Клиническом онкологическом диспансере №1» (г. Краснодар, ул. Димитрова, 146, корпус №7) пройдет Неделя ранней диагностики опухолей головы и шеи (**кроме головного мозга!**) в рамках III Европейской недели ранней диагностики рака головы и шеи. Все желающие без предварительной записи и направления с 09:00 до 16:00 смогут получить бесплатную рекомендацию врача-онколога. Справки по телефону 233-73-40 (перед посещением проконсультируйтесь со специалистом).

АНОНС**«Легенды Тамани»**

Краевой фестиваль снова встречает гостей на легендарной Тамани. Два дня — 5 и 6 сентября в выставочном комплексе «Атамань» будет петь, играть, удивлять и дарить хорошее настроение главный фестиваль года.

Завтра, 5 сентября, с 11:00, все желающие смогут посетить скаковое поле выставочного комплекса «Атамань», где пройдут соревнования по традиционным видам казачьих состязаний, причем можно будет не только поболеть на скачках, но и увидеть выступления артистов Краснодарской филармонии им. Г. Ф. Пономаренко, Кубанского духового оркестра и самодеятельных творческих коллективов края.

С 11:00 до 18:00 пройдут выступления участников X Международного фольклорного фестиваля «Голоса традиций. Темрюк-2015».

А в 18:00 на главной концертной площадке выставочного комплекса «Амфитеатр» зрители смогут увидеть торжественную театрализованную программу краевого фестиваля «Легенды Тамани» и праздничный концерт с участием лучших кубанских профессиональных коллективов.

Продолжится программа фестиваля большой дискотекы, которая начнется в 20:30 на центральной площади «Майдан». А завершится первый фестивальный день в 22:00 большим праздничным фейерверком.

На следующий день, 6 сентября, на сцене у хаты «Станичное правление», с 11:00 до 18:00, состоится концерт лучших самодеятельных творческих коллективов Краснодарского края.

**И ЗОЛОТО, И СЕРЕБРО**

Для воспитанника спортивного интерната (отделение пляжного волейбола) станицы Северной Василя Иванова нынешний год был успешным. Вместе со своим товарищем по команде Алексеем Кириенко он стал чемпионом Спартакиады учащихся России среди спортсменов 1999 года рождения. А выступая на Первенстве страны по пляжному волейболу среди юношей, которые старше кубанцев на два года, наши земляки завоевали серебряные медали.

В детскую спортивную школу Василю пришел, когда учился в третьем классе, и начал он заниматься классическим волейболом под руководством опытного тренера высшей категории, заслуженного работника физической культуры Кубани Николая Ивановича Чухно. А через четыре года перспективный высокорослый спортсмен уже добился первых успехов со своими товарищами по команде. Тогда Иванов играл за сборную Брюховецкого района. В тот же год семиклассник Иванов был включен в состав сборной команды Краснодарского края по своей возрастной группе. И с 2012 года он начал заниматься пляжным волейболом. В этом виде спорта команду представляют всего два спортсмена. Правда, зимой волейболисты занимаются в основном классическим волейболом (выражаясь их языком, «на полу»), а летом — пляжным («на песке»). Спортивная карьера Василя росла с каждым годом: чемпион Кубани, победи-

тель Южного федерального округа, чемпион России.

С девятого класса Василю Иванов — воспитанник северского спортивного интерната, у которого еще есть и редкий статус — домашний. Два последних года Василю начинает усиленно заниматься пляжным волейболом в паре со сверстником из станицы Северной Алексеем Кириенко. Они защищали честь России на чемпионате мира в Мексике. Дебют принес 8-е место. На Первенстве Европы в Норвегии наш дружный дуэт подтвердил это же место. Сегодня в России кубанские спортсмены в числе лучших «пляжников». Это они доказали успешными выступлениями и в минувшем, и в этом году. По словам нынешнего тренера волейболистов Андрея Евгеньевича Шаповалова, спортсмены живут душа в душу.

— Вася и Леша — друзья не разлей вода, — считает тренер высшей категории, — в свободное от занятий и тренировок время они увлекаются музыкой, в плен их берет

и компьютер. Конечно же, ребята интересуются новостями любимого вида спорта, достижениями лучших спортсменов Европы и мира.

За судьбой перспективных спортсменов постоянно наблюдают и всегда помогают директор государственного бюджетного учреждения Краснодарского края — клуба пляжных видов спорта (футбол, гандбол, волейбол) Владимир Никифорович Кузнецов и руководитель Всероссийской федерации пляжного волейбола Андрей Владимирович Горбенко.

Думается, что нашим читателям будет интересна и следующая информация.

Родиной пляжного волейбола считаются Соединенные Штаты Америки, а конкретно — штат Калифорния, на пляжах которого в начале 1920-х годов появились площадки для игры и были собраны первые команды, состоявшие тогда, как и в классическом волейболе, из шести человек.

Со временем игра получила распространение в Европе. В 1976 го-

ду в США прошел первый неофициальный чемпионат мира. В 1983 году создана Ассоциация волейболистов-профессионалов, организовавшая серию турниров с большим призовым фондом.

Лидерами в мировом пляжном волейболе традиционно являются Бразилия и США, которые выиграли почти все чемпионаты мира и олимпийские турниры. В Краснодарском крае пляжный волейбол наиболее сильно развивается в Анапе (поселок Витязево) — несколько лет назад там открылся специализированный центр «Волейград». Впрочем успехи в этом виде спорта есть не только у анапских и краснодарских волейболистов, а также у спортсменов Северского и Брюховецкого районов, тренеры которых воспитали и готовят будущих чемпионов, таких как Василий Иванов и Алексей Кириенко.

Владимир НЕСТЕРЕНКО
Фото автора

«Сириус» для одаренных детей

Владимир Путин дал официальный старт работе Образовательного центра «Сириус» в Сочи. Торжественная церемония прошла в Главном медиацентре в Олимпийском парке. В числе почетных гостей — врио губернатора Краснодарского края Вениамин Кондратьев.



Во время открытия «Сириуса» глава государства выступил с обращением к школьникам всей страны.

— Поздравляю всех школьников, студентов, преподавателей с началом нового учебного года. Первое сентября мы с вами встречаем в Сочи, в городе нашей олимпийской мечты, надеж-

ды и победы. Наследие сочинской Олимпиады уже работает на страну, на ее развитие, на ее будущее. Кроме современных дорог, электростанций, социальных и спортивных объектов здесь создан и новый детский образовательный центр, мы назвали его «Сириус» — по имени самой яркой звезды. Потому что сюда, в этот центр, приехали и будут приезжать интересные, увлеченные своим делом ребята, те, кто проявил себя в самых разных областях, добился первых успехов, благодаря своим способностям и наставникам, — отметил Владимир Путин.

По мнению главы государства, единственный в мире образовательный центр такого уровня должен стать ключевым звеном российской системы поддержки талантливых, ребят, служить ориентиром для всех регионов, создавать современные стандарты для школ с углубленным изучением отдельных предметов, для общеобразовательных школ и ведущих вузов, художественных училищ, спортивных и музыкальных школ.

В рамках церемонии открытия воспитанники образовательного центра представили театрализованную постановку. Праздник продолжится на Малой ледовой арене «Шайба», где выступят юные фигуристы, после чего команда «Легенды хоккея» сыграет матч с хоккеистами «Сириуса». Также сегодня Владимиру Путину и всем почетным гостям проведут экскурсию по образова-



тельному центру, покажут уникальную учебную и оздоровительную инфраструктуру.

Образовательный центр «Сириус» для одаренных детей создан по инициативе Владимира Путина на базе объектов олимпийской инфраструктуры в марте 2013 года. С 1 июня 2015 года центр заработал в экспериментальном режиме. За это время здесь приняли порядка 1700 человек из 60 регионов России. Дети занимались углубленным изучением математики, физики, академической музыкой, хоккеем, фигурным катанием, балетом — это те направления, на которых специализируется центр.

Начиная с 1 сентября в «Сириусе» будут ежемесячно обучаться 600 детей — это школьники 5–11 классов, которые показывают особенные успехи в спорте, искусстве, естественных научных дисциплинах.

СЕМИНАР

Бережливое производство: будущее строим сегодня

В Краснодаре прошел первый краевой семинар «Применение технологий бережливого производства для повышения эффективности экономики региона». Организаторами выступили Министерство экономики Краснодарского края и Фонд Олега Дерипаски «Вольное дело».



По словам инициаторов семинара, его идея продиктована современными экономическими условиями, в которых повышение эффективности предприятий края за счет оптимизации производственных и коммерческих процессов стало актуальной проблемой. И волнует она не только предпринимательское сообщество, но и региональную власть.

В мероприятии приняли участие около 300 человек. Это руководители ведущих предприятий региона, представители органов исполнительной власти и муниципальных образований края, средств массовой информации.

С приветственным словом перед участниками семинара выступил вице-губернатор Краснодарского края Иван Перонко. Он отметил, что в сегодняшней непростой экономической ситуации бизнес и государство ищут резервы и способы сэкономить на затратах, но зачастую рецептом выживания выбирают снижение расходов, упуская из вида стратегические, маркетинговые и инновационные решения.

— Необдуманное урезание расходов, в том числе за счет сокращения штата и уменьшения заработной платы, приводит к стратегическим потерям, и к негативным социальным последствиям. Поэтому мы считаем, что необходимо в первую очередь искать внутренние ресурсы, например, повышать эффективность управления, применяя технологии бережливого производства, — заявил вице-губернатор.

В ходе семинара выступающие неоднократно упоминали о том,

что в мире уже достаточно примеров внедрения концепции бережливого производства. В современной России бережливые технологии пока только завоевывают популярность. Число предприятий, которые извлекают выгоды из использования бережливых систем, пока не настолько велико, как за рубежом, что объясняет разницу в производительности труда.

В Краснодарском крае уже тоже есть успешный опыт создания производственных систем на основе бережливого подхода. Эффективно внедрены принципы бережливого производства на арматурной кондитерской фабрике «Метрополис». Спустя год после внедрения бережливых технологий производительность труда на комбинате выросла на 10 процентов.

При строительстве объектов Олимпийской деревни компания «Главстрой» установила абсолютный рекорд, увеличив, благодаря технологиям бережливого производства, производительность труда за три месяца в два раза.

Безусловным лидером внедрения технологий бережливого производства вице-губернатор Иван Перонко назвал ООО «Управляющая компания «АгроХолдинг Кубань», которое является пионером использования lean-технологий не только в крае, но и в стране.

— За 8 лет применения технологий бережливого производства предприятие получило более 800 млн рублей экономического эффекта, — пояснил генеральный директор компании Антон Уланов.

Опыт внедрения и использования «бережливых технологий» он поделился со слушателями в ходе семинара. Перед участниками мероприятия также выступили Тамара Румянцева, генеральный директор Фонда Олега Дерипаски «Вольное Дело»; Сергей Ильдеменов, директор Центра менеджмента Московской международной школы бизнеса; Артем Леонтьев, заместитель генерального директора ООО «Компания «Базовый элемент»; Ольга Андреева, генеральный директор ОАО «Агентство экономического развития Краснодарского края», директор АНО «Японский центр «Кайдзен» в Краснодарском крае; Феликс Айрапетян, генеральный директор ООО «Индустриальный Союз Кубани», и Виктория Петрова, председатель экспертного совета ЭГ «Люди People».

— Администрация края, проводя такое мероприятие, нацеливает региональный бизнес — и крупный, и малый, и средний на поиск внутренних резервов, оригинальных, инновационных подходов к оптимизации производства, на внедрение бережливого производства, — заявил Иван Перонко. Вице-губернатор отметил, что, к сожалению, в условиях сжатия экономики наблюдается снижение объемов производства в ряде отраслей.

— Нужно понимать, что этот процесс не может остаться бесконтрольным. Для сохранения бюджета и оптимизации расходов мы обязаны быстро находить резервы для компенсации выпадающих объемов. Бережливые технологии могут помочь и здесь, — сказал Иван Перонко.

По его мнению, бережливость в бюджетной сфере необходима. Если бизнес самостоятельно принимает решение применять или нет lean-технологии, то для государственного сектора это одно из условий организации правильного бюджетного процесса, качественного управления муниципальными и государственными финансами.

— Активное внедрение технологий бережливого производства в крае в итоге должно вылиться в рост производительности труда и соответственно — в рост экономики, — заключил вице-губернатор.

ВСТРЕЧА

«Кубань» была, есть и будет!

По поручению врио губернатора Краснодарского края Вениамина Кондратьева с тренерским штабом, футболистами, а также лидерами фанатского движения ФК «Кубань» встретились вице-губернатор Кубани, куратор спортивной отрасли Николай Долуда и вице-губернатор Краснодарского края, председатель краевой Федерации футбола Иван Перонко. Также во встрече приняли участие директор клуба Валерий Стаценко и председатель попечительского совета Михаил Астапов.

Повод для встречи — невыразительная игра команды, а также негативные слухи, которые распространяются в Интернете и ряде СМИ о судьбе «Кубани».

В откровенной беседе было сказано главное, что хотели услышать болельщики и игроки: глава и руководство края будут по-прежнему поддерживать клуб и исполнять все взятые обязательства.

— В последнее время в СМИ льется много неправды, вранья о том, что происходит в клубе и вокруг него. Это, безусловно, влияет и на атмосферу в команде, и на качество игры. Поэтому со всей ответственностью заявляю: «Кубань» была, есть и будет! Свою команду край будет поддерживать по-прежнему! — подчеркнул Николай Долуда. — Но нам нужны игроки-бойцы, и если мы решаем вопросы, связанные с деятельностью клуба, с финансированием, то ваша задача — отстаивать его честь на поле! Биться за край, оправдывать доверие болельщиков, которые всем сердцем проживают вместе с вами каждую игру, и всегда доказывать, что ФК «Кубань» — лучший клуб в российской Премьер-лиге.

Николай Долуда также затронул острую тему, связанную с уходом из клуба прежнего генерального директора. В первую очередь он жестко опроверг слухи о том, что Олег Мкртчян просит за продолжение финансирования ФК «Кубань» передать ему клубный стадион:

— Непонятно, кому на руку такие слухи, инсинуации, но все они направлены на одно: дестабилизировать, разобщить команду, разбить ее боевой дух и соответственно снизить качество игры! — прокомментировал Николай Долуда и от лица руководства края сердечно поблагодарил Олега Мкртчяна за всё, что было сделано для клуба:

— Да, в силу сложившихся экономических обстоятельств Олег Артушевич не может оказывать финансовую помощь ФК «Кубань» и поэтому попросил освободить его от занимаемой должности. Это произошло на встрече с врио губернатора Вениамином Ивановичем Кондратьевым. Но он остался душой с командой и при первой возможности готов снова начать оказывать ей помощь, — рассказал он.

Также Николай Долуда прокомментировал острую тему трансфера игроков:

— Все трансферные сделки сегодня абсолютно прозрачны, они проходят в рамках законодательного поля и под контролем попечительского совета клуба, — обозначил вице-губернатор.

Эти слова на встрече подтвердил и председатель попечительского совета клуба, ректор Кубанского государственного университета Михаил Астапов.

Другой больной вопрос — финансирование «Кубани». В Интернете муссируют тему с невыплатой зарплат игрокам. Но по факту никаких задержек нет: все деньги футболисты получают вовремя. И край будет продолжать помогать клубу с финансированием, пока не найдет достойный и надежный инвестор — в этом собравшихся заверил вице-губернатор Иван Перонко.

— Все свои обязательства перед игроками край выполняет и будет выполнять! — акцентировал он. — У клуба и раньше были сложные времена, например, в 90-е годы, но мы тогда вышли из кризиса, а сегодня ситуация не такая сложная и, безусловно, решаемая. Я уверен, что мы с ней справимся, но для этого нам с вами нужно быть одной командой и всегда давать зрителям, болельщикам качественный футбол! Потенциал у игроков и команды есть: мы все вам доверяем и хотим, чтобы вы доверяли нам.

В свою очередь лидеры фанатских движений передали игрокам общую просьбу не разочаровывать зрителей и показать на поле уже в ближайшей игре тот самый класс, на который способна «Кубань»:

— Ребята! Вспомните, что вы — мужики, бойцы! Вспомните про простых болельщиков, для которых вы душа! Которые за год столько зарабатывают, сколько некоторые из вас — за час, и всё равно всегда находят возможность быть с вами, на трибунах, причем каждую вашу игру! Не разочаровывайте нас, играйте в настоящий футбол. Вы это можете! Играйте не за деньги, не ради премиальных, а для себя и для нас, потому что футбол — это игра настоящих мужчин! — обратились к футболистам болельщики.

БУКВА ЗАКОНА

Благодаря участию прокуроров в нормотворчестве органов местного самоуправления, обеспечивается реализация прав и свобод граждан, не допускаются их нарушения. И это одна из форм реализации прокурорами правозащитной функции.



Участие прокуроров в нормотворчестве органов местного самоуправления

Любовь ШЕНГЕЛИЯ, старший помощник прокурора Краснодарского края по взаимодействию с представительными (законодательными) и исполнительными органами государственной власти, органами местного самоуправления

нием имущества, которое не закреплено за ней на праве оперативного управления. Проект постановления снят с рассмотрения.

Свыше 680 муниципальных актов принято органами местного самоуправления по результатам рассмотрения представлений прокуроров, внесенных в целях ликвидации пробелов в правовом регулировании.

В связи с отсутствием муниципальных актов, регламентирующих порядок распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, Лабинским межрайонным прокурором, прокурорами Белоглинского, Выселковского, Гулькевичского, Калининского, Новопокровского районов в адрес глав сельских и городских поселений внесены представления об устранении пробелов в муниципальном нормотворчестве (принято 54 муниципальных акта).

Прокурорами Красноармейского и Староминского районов в суд направлены заявления о признании незаконным бездействия должност-

муниципальной службы; осуществления внутреннего финансового контроля; проведения общественных слушаний по вопросам установления публичных сервитутов; присвоения объектам адреса или его аннулирования и другие.

В 2015 году прокурорами оспорено более 2 тысяч муниципальных актов. Около 76 процентов из них уже приведено в соответствие с нормами закона или отменено.

Принятие мер прокурорского реагирования способствовало восстановлению нарушенных прав и законных интересов граждан, в том числе относящихся к социально незащищенным категориям.

Прокурором Кушевского района принесен протест на постановление администрации Кушевского района, которым вопреки установленным законодательством требованиям не предусматривалось первоочередное предоставление мест в дошкольных учреждениях детям, один из родителей которых является инвалидом, независимо от группы и категории инвалидности.

Нарушения закона устранены, нормативный правовой акт приведен в соответствие с нормами законодательства.

По результатам рассмотрения протеста прокурора Гулькевичского района приведено в соответствие с

законом решение Совета Скобелевского сельского поселения «О земельном налоге», устанавливавшее завышенные налоговые ставки.

Прокурором г. Новороссийска принесен протест на постановление администрации муниципального образования г. Новороссийска, утвердившее порядок предоставления физическим лицам социальных выплат из муниципального бюджета для оплаты части стоимости жилья, приобретаемого (строящегося) с помощью ипотечного жилищного кредита, которым предусмотрена возможность необоснованного установления исключений из общего порядка для граждан по усмотрению органов местного самоуправления, что является коррупциогенным фактором (администрацией города подготовлен соответствующий проект).

По результатам рассмотрения внесенных прокурорами представлений в целях устранения причин и условий, способствующих нарушениям законодательства в сфере муниципального нормотворчества, в 2015 году к дисциплинарной ответственности привлечены 487 муниципальных служащих.

Работа по обеспечению мерами прокурорского реагирования законности муниципального нормотворчества и единства правового пространства продолжается.

При осуществлении превентивной работы в первом полугодии 2015 года прокурорами изучено свыше 11 тыс. проектов муниципальных правовых актов, из которых 1,6 тыс. проектов, или каждый седьмой, не соответствовали законодательству либо содержали коррупциогенные факторы.

Так, в результате своевременного проведения антикоррупционной экспертизы проектов предотвращено принятие свыше 800 муниципальных актов, содержащих коррупциогенные факторы. Наиболее распространенными из них являются: принятие нормативных актов с превышением компетенции и установление завышенных требований к лицу для реализации принадлежащего ему права.

Тихорецким межрайонным прокурором не допущено принятие незаконного нормативного правового акта о внесении изменений в административный регламент пре-

доставления муниципальной услуги «Предоставление в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование земельных участков под объектами недвижимости», которым устанавливались обременительные требования к заявителям в виде предоставления ими не предусмотренных федеральным законодательством документов.

Прокурором Щербиновского района в администрации сельских поселений района направлены замечания на проекты административных регламентов предоставления муниципальной услуги по изменению вида разрешенного использования земельного участка и (или) объекта капитального строительства, которыми на заявителей возлагалось самостоятельное предоставление документов, находящихся в распоряжении органов государственной власти и местного самоуправления. При принятии муниципальных актов замечания прокурора учтены.

Прокурором Кореновского района направлено отрицательное заключение на проект постановления администрации муниципального образования Кореновский район, предусматривавший установление цены на платные дополнительные образовательные услуги, оказываемые муниципальной образовательной организацией с использова-

В 2015 году прокурорами оспорено более 2 тысяч муниципальных актов. Около 76 процентов из них уже приведено в соответствие с нормами закона или отменено.

13 сентября 2015 года — выборы депутатов городской Думы Краснодара шестого созыва

13 сентября выборы депутатов городской Думы Краснодара VI созыва



АЛЬШЕВА
Наталья Ивановна

Кандидат в депутаты городской Думы Краснодара по одномандатному избирательному округу № 22



СОХРАНИМ ЛУЧШЕЕ, СОЗДАДИМ НОВОЕ

ЛАКТИОНОВ
Александр Иванович



Кандидат в депутаты городской Думы Краснодара по одномандатному избирательному округу № 32



РАБОТАТЬ В КОМАНДЕ И СЛУЖИТЬ ЛЮДЯМ - ОСНОВЫ НАШЕГО БЛАГОПОЛУЧИЯ

Агитационные материалы кандидатов в депутаты городской Думы Краснодара VI созыва размещены на бесплатной основе.

НА СПОРТИВНОЙ ОРБИТЕ

Проверят и оценят

Второй операционный визит FIFA и Оргкомитета «Россия-2018» по подготовке стадионов ЧМ-2018 проходит в Сочи.

Для оценки хода подготовки к Кубку конфедераций и чемпионату мира по футболу FIFA-2018 четвертого сентября в Сочи прибыла большая совместная делегация представителей FIFA и Оргкомитета «Россия-2018».

Это второй операционный визит по подготовке стадионов чемпионата мира по футболу в России. Первый раз комиссия FIFA приехала в Россию в октябре 2014 года. Делегацию возглавляют генеральный директор Оргкомитета «Россия-2018» Алексей Сорокин и руководитель департамента FIFA по проведению чемпионатов мира Крис Унгер. В состав совместной комиссии входят эксперты в области проектирования стадионов, подготовки и проведения соревнований, безопасности, транспорта, логистики, сервисов гостеприимства, телевидения, обеспечения работы персонала, реализации маркетинговой и билетной программ, а также представители профильных министерств и ведомств.

Таким образом, цели второго операционного визита FIFA и Оргкомитета

«Россия-2018» не оценка хода строительства арен, а обсуждение работы на стадионах во время проведения мероприятий.

В Сочи представительную делегацию встретят и ответят на все интересующие экспертов вопросы вице-губернатор Краснодарского края Николай Долуда, министр спорта Людмила Чернова, министр строительства Валерий Жуков, а также руководители города Сочи.

В рамках визита в Россию, который проходит с 1-го по 11 сентября, делегация посетит стадионы в городах-организаторах матчей Кубка конфедераций FIFA-2017 в Санкт-Петербурге, Казани, Сочи и Москве. В российской столице с помощью виртуального тура и презентаций делегация также ознакомится с ходом проектирования и возможностями будущего использования остальных арен ЧМ-2018 (в Екатеринбурге, Калининграде, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Самаре, Саранске и Волгограде).

Важно сохранить динамику развития

В администрации Краснодара состоялось шестидесятое — юбилейное заседание Совета директоров, на котором подвели итоги социально-экономического развития города за первое полугодие. Надо сказать, что наблюдается положительная динамика практически во всех отраслях, рост всех макроэкономических показателей. Исключение — объемы работ в строительной отрасли.

ПРОЧНАЯ БАЗА

— Промышленный комплекс Краснодара остается прочной базой для развития экономики и привлечения инвестиций. Это и наш резерв в пополнении бюджета города,— подчеркнул глава краевого центра Владимир Евланов, выступивший с основным докладом.

В первом полугодии объем отгруженных товаров собственного производства крупными и средними предприятиями в денежном отношении составил более 120 миллиардов рублей, что на 13 процентов выше аналогичного периода прошлого года.

Наибольший рост показателей у предприятий обрабатывающей промышленности. Ими отгружено товаров и выполнено услуг на сумму почти 85 миллиардов рублей, что на 17,6 процента выше, чем в первом полугодии 2014 года.

Наибольший удельный вес в общем объеме отгруженной продукции обрабатывающих производств приходится на предприятия нефтехимического комплекса. В частности, по итогам первого полугодия выпуск продукции предприятиями данной отрасли составил более 70 процентов от общего объема всех обрабатывающих производств краевого центра.

Удельный вес пищевой и перерабатывающей промышленности составил 13 процентов от общего объема обрабатывающих производств.

Предприятия, занимающиеся добычей полезных ископаемых. У них объем отгруженной продукции по сравнению с аналогичным периодом прошлого года возрос на 7,4 процента и превысил 602 миллиона рублей.

Объем отгруженной продукции предприятиями, занятыми производством и распределением электроэнергии, газа и воды, составил 35 миллиардов рублей, что на 4 процента выше уровня аналогичного периода прошлого года.

Для поддержки конкурентоспособности производимой продукции на внешнем и внутреннем рынках краснодарские предприятия активно продолжают работу по техническому перевооружению своих производств.

К примеру, завод «КЛААС» в первом полугодии освоил около 700 миллионов рублей на строительство второй очереди завода по производству сельхозмашин.

У промышленного комплекса города есть хорошие возможности и перспективы по налаживанию производства импортозамещающей продукции.

— Перед началом нашего заседания мы посмотрели выставку продукции наших предприятий, и она еще раз продемонстрировала, что потенциал импортозамещения у нас есть,— выразил свое мнение Владимир Евланов и привел в подтверждение несколько примеров.

В частности, научно-техническим центром «Компиус» разработана и изготовлена автоматизированная система управления электроприводом стрелки трамвайного пути, которая ранее закупалась в Германии и Чехии. Разработана локальная автоматизированная система управления наружным освещением с применением видеонаблюдения для освещения пешеходных переходов, аналогов которой нет за пределами России.

Компания «Кубань-рентген МТ» разработала программное обеспечение, предназначенное для установки на медицинское оборудование импортного производства. Кроме этого готов к производству детский транспортный инкубатор, который ранее закупался в США. Компрессорный завод «КОСМА» производит компрессоры, вентиляционное и холодильное оборудование для атомных станций, а завод «Сатурн» продолжает выпуск солнечных и аккумуляторных батарей для космической техники.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Уборка зерновых и зернобобовых культур в пригородных хозяйствах Краснодара завершена успешно.

С площади более 12 тысяч гектаров собрано 79 тысяч тонн зерна при средней урожайности 63,6 центнера с гектара. Это на пять центнеров с гектара выше, чем в среднем по краю.

Из общего объема намолоченного зерна собран высокий урожай озимой пшеницы — около 70 тысяч тонн, что на 20 ты-



сяч тонн больше, чем в минувшем году. Достигнута самая высокая за постсоветский период урожайность этой культуры — 64,1 центнера с гектара. Это почти на 5 центнеров с гектара выше, чем в среднем по краю.

Лидер в сельхозпроизводстве — учебно-опытное хозяйство «Кубань». Урожайность составила 77,4 центнера с гектара.

Стоит отметить, что выращенное аграриями пригородных хозяйств зерно высокого качества, пригодное для хлебопечения.

Такой урожай — результат грамотной аграрной политики, проводимой в пригороде. Всё это удалось благодаря применению самых передовых технологий, новой технике и тесной связи АПК с наукой.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ СФЕРА

Она является индикатором благополучия населения. В настоящее время обеспеченность торговыми площадями на тысячу жителей в Краснодаре составляет 1343 квадратных метра, что превышает среднекраевой уровень почти в два раза и опережает соответствующие показатели всех административных центров юга России. Это лучший показатель в стране.

Потребительский рынок города характеризуется ростом в действующих ценах оборота розничной торговли на 8,2 процента, и за шесть месяцев он составил 70 миллиардов рублей.

ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

По темпам жилищного строительства столица Кубани прочно занимает передовые позиции в нашей стране.

В Краснодаре введено в эксплуатацию более 1 миллиона 150 тысяч квадратных метров жилья. Только в первом полугодии установленное на уровне края годовое плановое задание уже выполнено на 90 процентов.

— Но количество квадратных метров для нас не самоцель. Сегодня стоит задача строить более качественно, применяя самые передовые технологии, обеспечивая новые микрорайоны социальной и инженерной инфраструктурой, парковками, детскими площадками, формируя зеленые зоны,— уточнил Владимир Евланов. — И эту работу с застройщиками городская власть ведет активно. Многие компании строят в микрорайонах



детские сады, которые затем либо будут выкупаться посредством бюджета и переходить в муниципальную собственность, либо будут организовываться частные дошкольные учреждения. А чтобы они были доступны, прорабатывается совместно с администрацией края возможность субсидирования частных детских садов.

Активно привлекаются застройщики для прокладки качественных дорог со всей необходимой инфраструктурой — ливневками, тротуарами, освещением. Такие проекты реализуются сразу в нескольких новых микрорайонах. Ведутся переговоры с застройщиками по возведению за их счет школ, что сейчас крайне важно для Краснодара.

ТРАНСПОРТНЫЙ КОМПЛЕКС

В городе продолжается выполнение задачи по обновлению общественного транспорта, который необходимо сделать комфортным для пассажиров.

В рамках государственной программы для обслуживания маршрутов коммерческих перевозчиков в Краснодаре закуплено 170 новых автобусов средней вместимости на газомоторном топливе.

Благодаря государственным субсидиям, городские перевозчики получили возможность приобрести новую технику, что, безусловно, создаст лучшие условия для транспортного обслуживания краснодарцев.

Общая сумма затрат на приобретение техники — более 526 миллионов рублей.

До конца этого года планируется закупить еще 264 автобуса. Каждый из них подключен к системе ГЛОНАСС, в салонах — бескондукторная система оплаты проезда и система автоматического учета пассажиропотока. Обязательное теперь требование для Краснодара — наличие кондиционера в салоне.

На остановках общественного транспорта идет установка информационных табло, благодаря которым горожане знают, когда подойдет тот или иной трамвай, автобус или троллейбус.

На пересечении улиц Гоголя и Железнодорожной уже установлен новый современный остановочный комплекс, оснащенный электронным табло. Это первый из 243 современных остановочных павильонов, которые вскоре появятся на улицах столицы Кубани.

— Мы продолжаем планомерную работу по развитию системы управления транспортными потоками в городе. Для Краснодара с его перегруженными магистралями это вопрос номер один,— считает Владимир Евланов.— Одна из важных задач на данный момент — создание общегородской автоматизированной системы управления дорожным движением (АСУДД),



которая вместе с уже работающими в городе системами мониторинга и контроля за транспортной ситуацией позволит вывести организацию дорожного движения на новый уровень и максимально эффективно использовать ту дорожную сеть, которая есть в городе.

ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Капитальный ремонт самых оживленных городских автомагистралей — важный момент. В Краснодаре около 1700 километров дорог, из них около 250 километров приходится на главные магистрали, которые принимают на себя основные транспортные потоки. Именно на их ремонт городская власть сделала упор в этом году. Уже идет масштабная реконструкция улицы имени Тургенева.

Здесь полностью заменят дорожный слой и все коммуникации. Стоимость работ составит 760 миллионов рублей.

Завершаются работы по ремонту главных городских магистралей — улиц Северной, Ставропольской, Ялтинской, Красных Партизан. Основные работы по улице Северной, где два путепровода, завершены. Финансирование осуществляется в рамках краевых целевых программ.

ГОРОДСКОЙ БЮДЖЕТ

От того, насколько эффективно работает экономика, зависит основа основ жизни любого крупного города — бюджет.

В первом полугодии собственные доходы бюджета Краснодара составили 5 миллиардов 949 миллионов рублей, что на 105 миллионов рублей выше уровня прошлого года.

Еще один важный показатель — заработная плата. Среднемесячная заработная плата в январе — мае 2015 года на крупных и средних предприятиях города составила более 37 тысяч рублей и увеличилась по сравнению прошлым годом на 4,3 процента.

Уровень регистрируемой безработицы в городе составляет 0,3 процента от численности трудоспособного населения, что на 0,1 процента выше показателя аналогичного периода прошлого года. В нынешних условиях это отличный показатель. Такой результат — заслуга в том числе и малого бизнеса.

МАЛЫЙ И СРЕДНИЙ БИЗНЕС

В Краснодаре осуществляют деятельность свыше 75 тысяч субъектов малого и среднего бизнеса, на которых создано более 215 тысяч рабочих мест.

— Бизнесу очень важно выходить на профессиональные площадки, участвовать в конкурсах и презентациях — преодолевать путь от идеи до ее воплощения, приобретать новые возможности для развития,— сказал глава краевого центра. — Именно такая профессиональная площадка создана и работает в Краснодаре на территории выставочного центра «КубаньЭКСПОЦЕНТР».

В конце мая здесь прошел седьмой ежегодный Форум малого и среднего предпринимательства «Краснодар — город для бизнеса».

В ходе его работы состоялось пленарное заседание на тему «Потенциал импортозамещения и господдержки: взгляд бизнеса».

— В этом году на форуме основной упор сделан на практические аспекты, на обучение предпринимателей, и я считаю, это важно и правильно,— поделился Владимир Евланов. — Малому и среднему бизнесу сейчас, как никогда, необходимо развиваться, двигаться вперед, использовать возможности импортозамещения. Время бросает нам новые вызовы, но и предоставляет новые возможности, и мы должны ими воспользоваться.

Мы — лидеры в России по развитию малого и среднего бизнеса, это основа экономики Краснодара, и мы ни в коем случае не должны сдавать позиции.

Для Краснодара малый бизнес имеет особое значение, это запас прочности, гарантия стабильности и надежда на эконо-

мический рост в будущем. Помощь этому сектору экономики на протяжении последних лет — один из приоритетов государственной политики, но в сложившихся условиях мы должны искать новые механизмы и способы поддержки малого бизнеса.

Администрацией края принято решение о передаче средств федерального и краевого бюджетов муниципалитетам — на субсидирование части затрат предпринимателей на уплату первого взноса по договорам лизинга и уплате процентов по кредитам для приобретения оборудования или его модернизацию.

Также проектом краевой программы поддержки малого бизнеса в этом году предусматривается выделение 242 миллионов рублей краевых и федеральных средств на субсидирование малых предприятий, что на 45 миллионов рублей больше, чем в прошлом году.

Кроме того, с 2010 года в Краснодаре действуют городские целевые программы, направленные на развитие малого бизнеса, предусматривающие имущественную, финансовую и информационно-консультационную поддержку предпринимателей.

ОБРАЗОВАНИЕ

На ремонт и подготовку к новому отопительному сезону учреждений образования направлено более 605 миллионов рублей.

Эти средства пошли на ремонт кровель, пищеблоков, спортивных залов, инженерных сетей, проведение противопожарных мероприятий и установку систем видеонаблюдения.

— Вопрос с нехваткой мест в школах стоит в Краснодаре также остро, как и с детскими садами. С учетом поставленной президентом задачи — к 2025 году полностью перевести все школы на работу в одну смену нами разработана «дорожная карта» по вводу мест в общеобразовательных учреждениях и организации обучения в одну смену, — уточнил Владимир Евланов. — В планах — строительство пристроек к гимназии №23, школам №47, 66, 92 и ряду других.

Кроме того, в настоящее время ведется работа по оформлению проектной документации и прохождению экспертизы на строительство новой школы на 1200 мест в поселке Краснодарском, а также в поселке Российском.

В ближайшей перспективе будет построена новая современная школа на 2500 мест в Московском микрорайоне. В следующем году ожидается сдача новой школы на хуторе Ленина, по улице Наримановской, на тысячу мест.

— В целом в Краснодаре запланировано построить 49 школ на 43 тысячи мест. Для этого в Генплане города уже определены соответствующие площадки. И, несмотря на некоторые непродуманные заявления, звучавшие в последнее время, я еще раз готов подтвердить: площадки для строительства школ в Краснодаре есть в достаточном количестве, и они будут сохранены исключительно для этой цели, — подчеркнул глава города.

Для создания комфортных условий для жизни в Краснодаре помимо строительства новых школ и детских садов, что, безусловно, крайне



необходимо городу, предстоит создать еще много новых объектов. Это формирование и благоустройство новых скверов, парков и прогулочных зон.

Нужны Краснодару и новые спортивные объекты. Так, на территории одного из крупнейших парков кубанской столицы — Чистяковской роши открылась зона с двумя волейбольными площадками.

Современный парк немыслим без спорта. Уже есть удачный пример в сквере Дружбы, где в парковой зоне оборудована экстрим-площадка, которая ни дня не пустует. И появление такого объекта в Чистяковской роше, безусловно, полезное начинание, которое будет поддерживаться краснодарцами. В этом Владимир Евланов уверен.

Площадки оборудованы за счет спонсорских средств вдоль одной из аллей парка, рядом с площадью, где находится мемориал Жертвам фашизма. Одна из них предназначена для игры в классический волейбол на твердом покрытии, вторая — для пляжного.

Это первая и пока единственная в городе открытая площадка для пляжного волейбола, созданная в соответствии со всеми требованиями Международной федерации волейбола. Она полностью оснащена профессиональным оборудованием.

Также в Краснодаре, на улице Славянской, открыли четвертый реабилитационный комплекс для инвалидов. Напомню, что подобные площадки возведены по улице Зиповской, улице Совхозной и в станице Елизаветинской.

Открытие таких комплексов направлено на помощь людям с ограниченными возможностями здоровья. На площадках созданы все условия для укрепления общего состояния организма, прохождения социальной адаптации.

— Экономическая обстановка меняется очень быстро, и нам важно сохранить те темпы, которые набрала экономика Краснодара. Но еще важнее — постараться максимально использовать те возможности, которые сейчас открываются для предприятий и бизнесменов города, — отметил Владимир Евланов.

Подготовил Михаил МУСАЕВ

СПОРТ

Долгожданное событие

Вице-губернатор Кубани Николай Долуда и глава Краснодара Владимир Евланов приняли участие в церемонии торжественного открытия Центра спортивной подготовки по плаванию.

В мероприятии также участвовали министр физической культуры и спорта края Людмила Чернова, заместитель главы краевого центра Виктор Бондарь, известные кубанские пловцы, участники и призеры Олимпийских игр Данила Изотов и Людмила Порубайко, медалист чемпионата мира среди людей с ограниченными возможностями здоровья Александр Демьяненко.

Как отметил Николай Долуда, открытие краевого Центра спортивной подготовки по плаванию — замечательное и долгожданное событие в спортивной жизни Кубани и Краснодара. Теперь регулярные тренировки лучших спортсменов Краснодарско-

го края и сборной Кубани по плаванию будут проходить в самых современных условиях. При этом новый бассейн рассчитан не только на подготовку профессиональных спортсменов — серьезное внимание будет уделяться развитию и массового спорта.

По словам Владимира Евланова, в Краснодаре теперь работает очень важный для города спортивный объект. Спорткомплекс с двумя бассейнами построен по типовому проекту, но это первый объект такого высокого класса в данном виде спорта в краевой столице. По своему оснащению он отвечает всем современным требованиям, в том числе и для проведения соревнований всероссий-

ского и международного уровней. В свободное время бассейн будет доступен для всех желающих, здесь будут организованы группы по обучению плаванию.

Николай Долуда и Владимир Евланов осмотрели новый спорткомплекс: два его бассейна — основной и детский, раздевалки, тренерские комнаты, тренажерный зал, а также помещения, где установлено оборудование водоподготовки. Прежде чем попасть в бассейн, вода проходит фильтрацию, очищается и нагревается для комфорта спортсменов.

Вице-губернатор и глава города также побывали на занятиях воспитанников краснодарской спортивной школы №6, пообщались со спортсменами и тренерами, обсудили дальнейшее строительство спортивных объектов в краевом центре. Еще один плавательный бассейн планируется открыть в Юбилейном микрорайоне города.

ТРАНСПОРТ

Открыты для проезда

Введен в работу достаточно протяженный участок новой дороги по улице Восточно-Кругликовской — от улицы 40 Лет Победы до Домбайской. Движение здесь организовано по временной схеме до момента, когда дорога будет проложена полностью. Кроме того, завершены основные работы по ремонту мостовых путепроводов по Северной и участку улицы Ставропольской.

Полностью открыто для проезда сразу несколько важных участков транспортных магистралей по улицам Северной и Ставропольской и частично — строящаяся дорога по Восточно-Кругликовской. Таким образом, дорожная ситуация в районе этих улиц значительно улучшится.

Поручение открыть движение по улице Восточно-Кругликовской Владимир Евланов дал во время рабочего объезда улицы. Тогда гендиректор «Краснодаравтотранс» пообещал, что все необходимые для этого работы, в том числе по устранению последствий разрытия на участке теплотрассы по Восточно-Кругликовской, в районе улицы 40 Лет Победы, будут завершены к концу августа.

На участке ул. Восточно-Кругликовской — от улицы 40 Лет Победы до Домбайской реализована временная схема организации дорожного движения. Она была согласована в ГИБДД. До момента окончания всех работ для проезда транспорта отведена половина проезжей части. И хотя саму дорогу продолжают про-

кладывать, сквозной проезд на данном участке теперь обеспечен.

Напомним: прокладываемая дорога по ул. Восточно-Кругликовской будет четырехполосной на участке от улицы 40 Лет Победы до Черкасской,



при этом для завершения работ на данном участке произведут снос недостроенного здания в районе пересечения улицы 40 Лет Победы и Восточно-Кругликовской, и шестиполосной — от Черкасской до Домбайской и по улице Яснополянской — от Домбайской до Уссурийской.

Ко второму — завершающему этапу прокладки дороги по ул. Восточно-Кругликовской генподрядная организация приступит после получения

заключения экспертизы по доработанному проекту и проведения торгов. Полностью дорога на всем протяжении будет готова в 2016 году.

К первому сентября также завершены основные работы на мостовых путепроводах по ул. Северной. На двух мостах заменили несущие конструкции, дорожные опоры, балки, ограждения, бордюры и т. д. Для автомобилистов уже открыты все полосы движения. При этом в городском Департаменте строительства отметили, что на проезжей части еще предстоит нанести разметку и выполнить остальные работы по устройству темпе-

ратурных швов. Специалисты будут их проводить преимущественно в ночное время. Не исключено, что при этом потребуются кратковременные ограничения движения на небольших участках полос.

По Ставропольской ремонт завершен на участке от Селезнева до улицы имени Вишняковой. На всем протяжении обновили асфальтовое покрытие, бордюры, сделали заездные карманы, установили ограждения.

СОВЕЩАНИЕ

Работа с заделом на будущее

Вопросы санитарного состояния территорий, ремонта дорог, готовности школ к началу нового учебного года обсуждены на совещании в администрации города под председательством главы Краснодара Владимира Евланова.

Он отметил, что к началу нового учебного года завершен ремонт асфальтового полотна основных магистралей краевого центра, обновлена дорожная разметка вблизи школ и детских садов, закончен ремонт в учебных заведениях. Тем не менее необходим постоянный контроль вопросов безопасности дорожного движения, особенно вблизи учебных заведений, чтобы не допустить дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков.

На совещании обсудили также меры по уничтожению амброзии и другой сорной растительности на территории города. По информации заместителя начальника Управления сельского хозяйства Ивана Черномаза, с начала сезона в краевом центре скошено более девяти тысяч гектаров амброзии и другой карантинной растительности. В том числе за последнюю неделю — 418 гектаров.

Составлено 439 протоколов, сделано 1040 предписаний. Продолжается работа по выявлению собственников или арендаторов земельных участков, допустивших произрастание амброзии. Всего с начала года было сделано 468 запросов в Росреестр для установления собственников.

Уже с этого года городская власть должна строить свою работу с заделом на будущее и, выявляя собственников заросших амброзией участков, поддерживать с ними постоянный контакт, чтобы в следующем году они заблаговременно занимались своими территориями. Это мнение Владимира Евланова.

На совещании также обсудили вопросы создания условий для развития спорта «шаговой доступности». По данному поводу в середине июля этого года принято постановление Законодательного Собрания края.

Сейчас Краснодар готовит свои предложения по земельным участкам, где можно было бы разместить быстрозводимые спортивные комплексы.

Наибольшая потребность в таких спортивных сооружениях — в микрорайонах Гидростроителей, Юбилейном, Фестивальном, Московском, «Музыкальном», в районе ул. Российской и ул. Тепличной, в центральном районе города. Кроме этого, по оценкам специалистов, такие сооружения могут быть возведены и на территориях школ №94, 85, 90, 4, 12, 51, 1.

В настоящее время идет подбор подходящих земельных участков для возведения данных сооружений. Затем предложения Краснодара будут переданы в администрацию края для включения в соответствующую краевую программу.

Присягнули на верность Отечеству

В столице Кубани приняли присягу 533 первокурсника Краснодарского высшего военного авиационного училища летчиков имени А. К. Серова, в том числе 21 курсант из Крыма. Будущих военных летчиков поздравил глава города Владимир Евланов.

Он подчеркнул, что ребятам предстоит учиться в одном из лучших военных вузов страны. За годы существования его закончили более 26 тысяч авиационных специалистов, из них 17 тысяч — летчиков. Среди прославленных выпускников — Герои Советского Союза, знаменитые летчики-космонавты — те, чьи имена знает каждый. Не будет преувеличением сказать, что вся история вуза — это доблестный путь героизма и самоотверженности многих поколений летчиков. И можно только гордиться, что такое училище расположено именно в Краснодаре.

енных летчиков. В предстоящие пять лет учебы им предстоит освоить профессию не только на земле, но и в воздухе — в Армавире, Балашове и Борисоглебске и налетать около 250 часов. После завершения учебы летчики получат распределения и отправятся к местам несения службы в различные регионы России. К приведению присяги первокурсники готовились месяц — прошли курс молодого бойца, занимались огневой, строевой и тренажерной подготовкой, изучали воинский устав. На праздник из разных регионов страны по-



особо важного для училища мероприятия. Это подтверждение возросшей роли Вооруженных сил в жизни страны и уважительного отношения к ним со стороны жителей города и края.

Будущих летчиков благословил настоятель храма Иоанна Воина отец Владимир. Завершилась церемония торжественным маршем курсантов-первокурсников. После окончания официальной части в концертном зале Кубанского казачьего хора прошла встреча руководящего состава училища с родителями курсантов.

Краснодарский филиал ВУНЦ ВВС «ВВА» ведет историю с 30-й военной школы пилотов, созданной в 1938 г. в Чите. В 1939 году школе было присвоено имя летчика-истребителя, Героя Советского Союза Анатолия Серова. С 1960 года дислоцируется в Краснодаре. Среди выпускников 60-х годов — многие знаменитые летчики-космонавты, в том числе дважды Герой Советского Союза, почетный гражданин Краснодара Виктор Горбатко.

Училище является преемником традиций военных летных училищ: Качинского, Армавирского, Борисоглебского, Балашовского, Ейского. Возглавляет училище заслуженный военный летчик РФ, полковник Виктор Ляхов. Среди выпускников 1095 Героев Советского Союза, 34 дважды Героя Советского Союза, 61 Герой Российской Федерации, 1 Герой Республики Беларусь, 13 Героев Вьетнама, 20 летчиков-космонавтов. За годы существования было подготовлено более 15 тысяч авиационных специалистов для армий 58 стран мира.

За подготовку авиационных кадров училище удостоено девяти государственных наград.



Поздравил будущих военных летчиков и главнокомандующий Воздушно-космическими силами, генерал-полковник Виктор Бондарев, который сказал, что Родина доверила курсантам и они стали настоящими мужчинами. Выбрали правильный путь, поступили в престижное летное училище. Пройдет немного времени — и они станут боевыми летчиками, командирами полков, главкомами. Но именно со дня принятия присяги курсанты почувствовали ответственность за судьбу своей Родины.

Курсантам-первокурсникам от 17 до 19 лет, многие из семей во-

здравить курсантов приехали родители и друзья.

Как заметил начальник Краснодарского высшего военного авиационного училища Виктор Ляхов, уже не первый год на Соборной площади звучат слова военной присяги. На фоне храма Александра Невского молодые люди присягают на верность Родине, делают первые шаги на пути к благородной, ответственной, мужественной профессии военного летчика и получают путевку в большую жизнь.

Он поблагодарил администрацию Краснодарского края и Краснодара за помощь в проведении

ПОЛЕЗНОЕ ДЕЛО

Масштабные акции

В Краснодаре прошли две экологические акции: по разделному сбору опасных отходов у населения и уходно-поливочные работы за деревьями и зелеными насаждениями, которые ранее высадили в рамках Всероссийской акции «Лес Победы».

Надо сказать, что трудно переоценить значимость подобных акций. К сожалению, пока сбор опасных отходов у населения плохо организован в нашей стране. Люди вынуждены избавляться от опасных отходов единственным знакомым им способом — выбросить старое оборудование или препараты в мусор. По мнению специалистов ООО «Агентство «Ртутная безопасность»», необходимо создать полезную привычку у населения: утилизировать опасные отходы правильно, тем самым задумываясь об экологии и будущем наших детей.

Организаторами акции выступили администрация Краснодара и ООО «Агентство «Ртутная безопасность»», которое работает на рынке услуг по утилизации промышленных отходов более десяти лет.

По словам директора предприятия Ирины Миненко, каждая бата-

рейка, брошенная в мусор, — это тяжелые металлы в воздухе при сжигании на свалке, 20 квадратных метров загрязненной почвы, 800 литров испорченной жидкости, если она попала в водоем. В агентстве, которое выступает постоянным организатором экологических акций в кубанской столице по сбору опасных отходов у населения, есть всё необходимое оборудование для переработки и утилизации опасных отходов и огромный накопленный опыт.

В ходе акции экологи бесплатно приняли у граждан вышедшие из обращения ртутные лампы, термометры, просроченные лекарственные средства, батарейки, аккумуляторы, картриджи, электронные приборы, вышедшие из строя, отработанные масла, автопокрышки, металлическую и стеклянную тару на специально организованных пунктах приема.

Всего было собрано 1150 ламп, 515 единиц старой оргтехники и электроприборов, более 41 килограмма батареек, 5 килограммов отработанного технического масла, 33 килограмма бумаги, 16 килограммов стекла, 286 термометров, 23 килограмма лекарственных средств.

В акции «Лес Победы», которая стартовала в парке имени 30-летия Победы, приняли участие около 100 горожан: активисты, экологи, озеленители, сотрудники Департамента городского хозяйства и ТЭК, члены ветеранских организаций Краснодара. В ходе мероприятия были выполнены уходные работы за высаженными в парке 220 деревьями, 76 из которых появились в парке в рамках Всероссийской акции «Лес Победы» в конце апреля 2015 года.

Активисты и ветераны проделали рыхление лунок, выполнили обрезку старых веток, отремонтировали, где необходимо, заградительные пристольные колья.

Всего было обновлено 76 деревьев: клены, липы, катальпа и другие зеленые насаждения.

Президентское училище: новый набор

Первого сентября во всех учебных заведениях Краснодара состоялись торжественные линейки, посвященные Дню знаний. В Краснодарском президентском кадетском училище побывал глава города Владимир Евланов, который поздравил курсантов, коллектив и руководство училища с началом нового учебного года.

Он отметил, что это учебное заведение особенное, где ребята не просто учатся, но и изучают военное дело, занимаются спортом, развивают свои таланты и способности. После окончания учебы они покинут училище образованными и разносторонне развитыми людьми.



Владимир Евланов пожелал курсантам стать настоящими патриотами своей Родины и помнить, что достойное образование — лучший старт во взрослую жизнь, залог будущего успеха в профессии.

Торжественная линейка прошла на плацу училища. В ней приняли участие представители администрации Краснодарского президентского кадетского училища, почетные гости, воспитанники и сотрудники учебного заведения, родители курсантов.

Помимо главы Краснодара поздравить кадетов пришли заместитель командующего войсками Южного военного округа генерал-лейтенант Игорь Турченко, Герой Российской Федерации генерал армии Виктор Казанцев, федеральный инспектор по Краснодарскому краю аппарата полномочного представителя Президента РФ в Южном федеральном округе Алексей Ермаков.

На площади перед главным корпусом выстроились кадеты училища — более 800 человек, в том числе 298 краснодарцев. В этом году набор проводился в четвертый раз за всё время существования учебного заведения. Всего зачислено 140 пятиклассников — именно с этой ступени начинается обучение, среди них 63 кадета из Краснодара.

Как заметил Игорь Турченко, история училища только начинается. Ему

всего три года, но тем не менее здесь заложены основы качественной подготовки и патриотического воспитания юных граждан, готовых к службе Родине. Он выразил надежду, что училище имеет все шансы стать лучшим среди учебных заведений Министерства обороны России.

Была зачитана поздравительная телеграмма министра обороны РФ, генерала армии Сергея Шойгу. Также в адрес училища поступили поздравительные телеграммы других президентских кадетских училищ, суворовских военных училищ, Нахимовского военно-морского училища, военно-учебных заведений Краснодарского гарнизона.

За короткий срок Краснодарское президентское кадетское училище стало элитным. Сегодня сюда мечтают поступить жители не только края, но и всей страны. Такими словами курсантов приветствовал Алексей Ермаков.

По сложившейся традиции зачисленным в этом году кадетам вручили символический ключ знаний и удостоверение кадета. Право дать первый звонок предоставили воспитаннику 5 «Е» класса Артему Александянцу.

С показательными номерами выступили рота почетного караула и творческие коллективы Краснодарского президентского кадетского училища — ансамбль барабанщиков «Ритм» и вокально-инструментальный ансамбль «Краснодарские кадеты».

В завершение как старшекурсники, и так и вновь прибывшие курсанты прошли строем по плацу, затем сфотографировались на память с почетными гостями.

Напомним, что в Краснодарском президентском кадетском училище созданы все необходимые условия для обучения: оборудованы учебные кабинеты, лаборатории, есть спортивные площадки, бассейн, Ледовый дворец, а также подаренный Президентом РФ планетарий. При обучении используются современные образовательные технологии. По окончании училища воспитанники смогут продолжить образование в лучших военных и гражданских высших учебных заведениях страны.

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Шаг в новую жизнь

Студенты Кубанского государственного аграрного университета отметили День знаний. Глава Краснодара Владимир Евланов поздравил с праздником коллектив вуза и вручил первокурсникам символические зачетную книжку, студенческий билет и ключ знаний.

Было сказано, что вместе с Кубанью Краснодар по праву гордится вузом, его историей, качеством образования, мощной научной базой. Краснодар — единственный в стране аграрный город, и его успехи в немалой степени напрямую связаны с достижениями аграрной науки. Многие известные руководители предприятий и организаций, которые создают славу краю, выпускники КубГАУ. Студенты вуза активны, инициативны, участвуют в жизни города. Из трех тысяч первокурсников около шестисот — краснодарцы.

Также поздравили педагогов и студентов вуза первый заместитель председателя Законодательного Собрания края, председатель комитета по вопросам аграрной политики и потребительского рынка Иван Петренко и заместитель министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края Сергей Орленко.

Праздник начался лазерным шоу, затем зрителям показали фильм о буднях Кубанского аграрного университета. Ректор университета Александр Трубин отметил, что в жизни каждого чело-

века наступает день, определяющий его дальнейшие судьбу. И для первокурсников университета этот день настал. Перед ними открылись двери одного из лучших вузов страны. Среди около трех тысяч поступивших жители разных регионов России, других стран мира. Для них первое сентября — шаг в новую, взрослую жизнь. Здесь студенты смогут реализовать все свои планы и начинания и затем внести свой вклад в развитие нашей Кубани.

С ответным словом выступили первокурсники и выпускники вуза. В ходе праздничной церемонии все первокурсники исполнили гимн студентов «Гаудеамус». Завершился праздник концертом творческих коллективов университета.

Кубанский государственный университет — один из ведущих вузов юга России, основан в 1922 году. Со времени основания в университете подготовлено более 120 тысяч специалистов. В настоящее время на 26 факультетах обучаются более 22 тысяч студентов по очной и заочной формам.

Фото с сайта администрации МО г. Краснодар

